

# 悼念師悌德牧師

## In Memory of Rev. George M. Steed (1912-2007)



師悌德牧師於 1912 年 8 月 6 日生於加拿大沙省的一個農莊，上有兩位兄長，下有一妹一弟。自幼參加教會主日學，蒙召後進入 Prairie Bible Institute 接受神學訓練。畢業後曾參與加拿大主日學協會的事奉 (Canadian Sunday School Mission)。1935 年，蒙中國內地會 (China Inland Mission) 接納為宣教士。同年 9 月 7 日啟程前往中國，9 月 21 日安抵上海。自此開始了他一生在華人中間的事奉。

師師母劉蓮華女士 (Mrs. Ruth Lewis Steed) 於 1910 年 3 月 17 日生於四川，父母均為在中國的宣教士。父親在中國去世後，全家遷回美國。師師母在 Wheaton College 畢業後，蒙神呼召，加入 CIM，於 1936

年回到中國。

當時中日戰爭告急，所有宣教士遷往大城市，師師母在漢口首次遇見師牧師，時為 1937 年。他們於 1938 年 6 月 8 日在漢口成婚。婚後一同在安徽事奉，直至 1951 年離開中國。

CIM 離開中國後，易名為 OMF。師牧師被派往印尼工作，並擔任印尼工場主任直至 1975 年退休為止。

然而，師牧師、師母退而不休，回美加述職一年後，又回到台灣。師師母在她的日記中寫道：「又好像回到中國。雖然這裡的人、事、物都與安徽不同，但似乎我們很適應，只是時代不同吧！」

1979 年初，王永信牧師被邀前往台灣主講 OMF 同工的退修會，認識了師牧師，並邀請師牧師參與華福的事奉。同年 9 月，師牧師、師母遷至香港，在香港華福中心事奉。翌年，他們遷回美國，成立華福在美國的辦事處，直至 1987 年，張子華牧師出任北美華福總幹事，師牧師才把棒子交給張牧師。期間，他也幫助洛杉磯靈糧堂的工作。多位年青人因他的鼓勵，已進入宣教工場。

1993 年，師師母身體欠佳，需要特別照顧，於是他們遷往賓州 OMF 退休宣教士的宿舍。1995 年，師師母蒙主寵召後，師牧師每隔兩個月即前來大使命中心在德州的辦公室幫忙，不僅幫助辦公室的工作，輔導學生們，甚至也幫助清洗床單、被褥的工作。

2001 年大使命中心遷北加州時，師牧師還教導同工們如何保護珍貴的照片及鏡框。

過去兩、三年師牧師身體較衰微，但每次當同工們去探望他時，他還詢問華福及大使命中心的事奉，對華人教會仍是十分關心。

師牧師、師母在華人教會 70 年的事奉貢獻良多，一群弟兄姊妹願意成立一個「師悌德牧師紀念宣教基金」，幫助華人弟兄姊妹進入宣教事奉。請為該基金的成立及所發揮的作用禱告。

